

Un nou sprijin financiar din FEAGA -

# Cererile se depun până la 1 noiembrie

Pentru a beneficia de ajutor financiar, fermierii sau organizațiile acestora trebuie să depună și să aibă aprobat un program operațional. Programele operaționale au o durată minimă de 3 ani și maximă de 5 ani.

Hotărârea privind acordarea de ajutor financiar organizațiilor de producători și altor forme asociative pentru comercializare din sectorul fructelor și legumelor a fost aprobat la data de 5 octombrie, noul act normativ stabilind astfel cadrul legal pentru acordarea de ajutor financiar organizațiilor de producători și a altor forme asociative pentru comercializare din sectorul fructelor și legumelor, care se asigură din Fondul European de Garantare Agricolă (FEAGA). Pentru a beneficia de ajutor financiar, fermierii sau organizațiile acestora trebuie să depună și să aibă aprobat un program operațional cu o durată minimă de 3 ani și maximă de 5 ani. Ajutorul financiar din partea UE va fi egal cu valoarea contribuțiilor financiare ale membrilor sau ale organizației de producători plătite efectiv, dar limitat la 50% din valoarea reală a cheltuielilor suportate de organizația de producători, conform programului operațional aprobat. Sprijinul financiar comunitar este limitat la 4,1% din valoarea producției comercializate (VPC) a fiecărei organizații de producători, pragul putând fi majorat în funcție de anumite criterii. Procentul de 4,1% din VPC



poate fi majorat la 4,6% din VPC în cazul organizațiilor de producători și la 4,7% din VPC în cazul altor forme asociative pentru comercializare, cu condiția ca suma ce depășește 4,1% din VPC să fie destinată măsurilor de prevenire și gestionare a crizelor.

Potrivit reglementărilor, organizațiile de producători recunoscute până la data intrării în vigoare a hotărârii menționate își păstrează recunoșterea și pot beneficia de prevederile legale, cu condiția respectării obligațiilor asumate la data recunoșterii. Organizațiile de producători care au un program operațional aprobat înainte de data intrării în

vigoare a hotărârii vor solicita în scris la Centrele județene ale APIA, până la data de 1 noiembrie 2017, după caz continuarea/modificarea/inlocuirea programului operațional pentru a beneficia de prevederile hotărârii. Prevederile se aplică inclusiv programelor operaționale depuse spre aprobare pentru care nu a fost finalizată procedura de aprobare până la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri.

Prin acordarea sprijinului financiar se urmărește creșterea cantitativă și calitativă a produselor din sectorul fructe și legume și creșterea nivelului de valorificare a producției, care împreună pot asigura sta-

bilizarea nivelului prețurilor produselor pe piață; asigurarea materiei prime pentru unitățile de procesare; echilibrarea balanței comerciale prin stimularea ofertei de legume-fructe din producția autohtonă. Totodată, actul normativ prevede adoptarea de norme pentru punerea în aplicare a prevederilor acestei hotărâri, care se aproba prin ordin al ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. De precizat, în încheiere, că termenul limită pentru depunerea cererilor la Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) este 1 noiembrie 2017.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

## ONRC: Valabilitatea registrului unic de control

Potrivit prevederilor art Legii nr. 252/2003 privind registrul unic de control, persoane juridice înregistrate la Oficiul Național al Registrului Comerțului, autorizate potrivit legii, au obligația să țină registrul unic de control și să-l prezinte organelor de control.

Registrul unic de control se ține la sediul social și la fiecare sediu secundar pentru care s-au eliberat avize/autorizații și/sau acorduri de funcționare, fiind eliberat, contra cost, de Direcțiile Generale ale Finanțelor Publice din raza teritorială unde își are sediul social contribuabilul, pe baza certificatului de înregistrare, în cazul comercianților, și pe

baza certificatului de înregistrare fiscală, în cazul celorlalte categorii de contribuabili. Contribuabilii nou-înființați sunt obligați ca, în termen de 30 de zile de la data înregistrării, să achiziționeze registrul unic de control. Dat fiind caracterul unic al registrului de control, legea specială în materie stabilește că toți contribuabilii nou-înființați sunt obligați ca, în termen de 30 de zile de la data înregistrării la ONRC, să achiziționeze registrul unic de control. Ca atare, în cazul schimbării sediului social, contribuabilul persoană juridică nu trebuie să achiziționeze un nou registru unic de control.

■ Doina A. NEAGOE

## Mai mulți bani pentru motorina din agricultură

Fondurile alocate sprijinului de care beneficiază, în acest an, agricultorii pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură au fost majorate cu 87,5 milioane de lei.

Printr-o Hotărâre adoptată în ședința din 5 octombrie Guvernul a crescut suma alocată pentru plata ajutorului de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură, în anul 2017, de la 349,425 milioane lei, la 436,925 milioane lei pentru a se asigura resursele financiare necesare pentru plata ajutorului de stat. Acest sprijin constă în aplicarea unei rate reduse de impozitare a motorinei utilizate la efectuarea lucrărilor mecanizate în

sectoarele vegetal, zootehnic și îmbunătățiri funciare. Fondurile se asigură de la bugetul de stat, în limita prevederilor bugetare aprobate Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale pe anul 2017. Schema de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură a fost aprobată în 2014 (prin HG 1174/ 2014), valoarea maximă a schemei de ajutor de stat pentru perioada de aplicare 2014-2020 fiind de 3.334 miliarde de lei. Pentru anul 2017 valoarea efectivă a sprijinului este de 1,4185 lei/litru și reprezintă diferența dintre rata accizei standard prevăzute de Legea nr. 227/2015 și rata accizei reduse.

■ Doina A. NEAGOE

## România, lider la vânzările cu amănuntul

Potrivit datelor Oficiului European de Statistică (Eurostat), volumul comerțului cu amănuntul în România a crescut cu 15,8% în luna august, comparativ cu aceeași lună din 2016, acesta fiind cel mai mare ritm de creștere anuală înregistrat în rândul statelor membre ale Uniunii Europene.

În zona euro, comerțul cu amănuntul a crescut cu 1,2% în ritm anual, în timp ce în Uniunea Europeană s-a înregistrat un avans de 2%. Comerțul cu amănuntul în UE a fost influențat de faptul că vânzările de produse non-alimentare au crescut cu 3,3%, în timp ce vânzările de alimente, băuturi și țigări s-au majorat cu 1,2%, iar vânzările de combustibili au crescut cu 0,8%. Și în luna august 2017, comparativ cu luna iulie 2017, România a înregistrat cea mai mare creștere a comerțului cu amănuntul din UE, cu un avans de 2,3%. Aceasta în condițiile în care, de la o lună la alta, comerțul cu amănuntul a crescut cu 0,5% în zona euro și a rămas stabil în UE 28. În cazul României, Institutul Național de Statistică (INS) a informat anterior că în luna august 2017 față de august 2016, volumul cifrei de afaceri pentru comerțul cu amănuntul (cu excepția comerțului cu autovehicule și motociclete), ca serie brută, a crescut cu 15,9% ca urmare a rezultatelor consemnate la vânzările de produse nealimentare (+18,5%), în comerțul cu amănuntul al carburanților pentru autovehicule în magazine specializate (+18,4%) și la vânzările de produse alimentare, băuturi și tutun.

■ Doina A. NEAGOE

## Scumpirea gazelor naturale, amânată

Autoritatea Națională de Reglementare în Energie (ANRE) a amânat decizia de a majora prețul gazelor pentru consumatorii casnici până la aprobarea în Parlament, prin lege, a OUG 64/2016, urmând ca modificarea prețului final să intre în vigoare de la 1 noiembrie.

Potrivit reprezentanților ANRE, prin OUG 64 vor fi făcute modificări cu impact major asupra prețului final. Va fi dereglementat serviciul de înmagazinare și, totodată, vor fi modificate cotele obligatorii de tranzacționare la bursă pentru producători, până la 70% din total. De asemenea, OPCOM va deveni singura bursă angro de gaze naturale recunoscută prin legislație.

■ Doina A. NEAGOE

SDE  
Transilvania Nord  
Sucursala Oradea

Înteruperi energie electrică  
Săptămâna 09.10.2017-13.10.2017

1. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt) Punct de lucru Aleșd  
12.10.2017, 08:00-15:00, Loc. Galaseni (p).  
12.10.2017, 09:00-17:00, Loc. Birtin.  
12.10.2017, 09:00-17:00, Loc. Ortiteag (p).
2. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt) Punct de lucru Marghita  
12.10.2017, 09:00-14:00, Loc. Margine (p).
3. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt) Punct de lucru Săcueni  
12.10.2017, 09:00-15:00, Loc. Valea lui Mihai: DN19C, Vama Valea lui Mihai și ferma IAS Kolling.
4. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt) Punct de lucru Beiuș  
12.10.2017, 09:00-16:00, Loc. Șoimi, Căbești (p), Pomezue, Meziad (p), Beiuș cu str.: Pescărușilor, Târgul Mare, Parângului, Brândușei.  
12.10.2017, 09:00-17:00, Loc. Beiuș cu str.: Ștefan cel Mare, Mircea cel Bătrân, Pandurilor.
5. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt) Punct de lucru Salonta  
12.10.2017, 08:00-16:00, Loc.: Ianoșda, Cefa, Salonta cu str.: Vasile Alecsandri, Balogh Péter, Tompa Mihály p., Batthyany Lajos p., Constituției, Olimpiadei, Darwin, George Enescu, Roman Ciorogariu, Alexandru cel Bun, Mihai Viteazul, Kulin György, Horea, Cloșca, Crișan, Tincii, Rozelor, Nouă, P-ța Victoriei.
6. Centrul de Exploatare Municipal Oradea (mt+jt) Punct de lucru Rural  
12.10.2017, 09:00-17:00, Loc.: Calea Mare, Cihei, Fughiu, Cetariu, Cheriu, Păușa, Șauaiecu, Palota, Mierlău.